

盐城市模范教师尹善斌

潜心育桃李 无声写华章

□记者 唐承兵

盐城市模范教师尹善斌,滨海县东元高级中学高三语文老师、副校长。工作以来,尹善斌始终耕耘在教学第一线,满负荷任课,超时长工作。28年栉风沐雨,润物无声,潜心育桃李,无声写华章。

“恒心+爱心” 做教育引路人

他加强教师教育。作为协助分管党务、教学教研的副校长,他始终坚持把政治立场作为第一立场,把师德标准作为第一标准。关注、关心教师的成长,思想上纠偏,教学上支持,生活上帮助。

学校大事,以教育工作为先。尹善斌坚定“为党和人民的教育事业育才”的理想信念,五育并举,立德树人,教诲有恒心,帮扶有爱心。他今年精准帮扶了3名学困生,其中学生赵某因为家庭条件不好,极度自卑。尹善斌通过思想引导、学业辅导、生活督导、心理疏导,坚持每星期至少与赵某谈心一次。经过不懈交流,赵某逐渐开朗起来,成绩也逐步上升,在今年的高考中考出高中三年最好的一次成绩。

“苦劳+巧劳” 做教学孺子牛

因为学校初创,成熟型教师不足。在进行高三老师调配的时候,学

校一直为语文老师不足所困扰。于是尹善斌主动承担高三年级两个班的语文教学任务,成为教学工作量最重的副校级老师。

重任在肩,尹善斌全力以赴干好分内事。高三的课务比高一高二重,高三双班更是重上加重。为了完成工作,尹善斌将工作时间进行合理分配:白天完成课务,参加教研活动;课余时间处理分管事务,为蹲点班级、包保学科出谋划策;晚上备课、命题、批改作业,在学校不能完成的,就带回家继续做。工作全部完成时,常常已是凌晨一两点。尹善斌还注重知识传授,更注重能力培养。他的课堂,由知识向素养转变,由育分向育人转变,由解题向解决问题转变。他一直坚持让学生课前演讲,虽然耽误了一些上课时间,但是打基础、利长远,学生的口头表达能力、逻辑思维能力、临场应变能力都得到很好的提升。他一旦发现学生写出了好的作文,尹善斌就费心费力地指导学生修改,帮助学生投稿。经过反复修改,陈同学的作文发表于《国学》,徐同学的作文发表于《作文评点报》……在2022年“叶圣陶杯”作文

大赛中,于同学的作文还获得了省级一等奖。

“规范+示范” 做教研领头雁

作为新建学校,滨海东元高中一切都在摸索中前进。作为协助分管教学教研工作的副校长,尹善斌制订规范,提供模板。教学上,推行“三主六步”课堂教学模式,“三主”是指课堂教学理念,即学生为主体,教师为主导、问题为主线。“六步”是课堂教学活动中的六个环节,即导、学、展、评、练、结;教研上,实行“一日一研,一课一研”教研模式,为青年教师

指明方向,提升了他们的教研水平。他身体力行,亲身示范。率先开设校级示范课《在民族复兴的历史丰碑上》,授课内容拍成视频,获得“基础教育精品课”“省级优课”称号。

作为盐城市学科带头人、市高中语文学科中心成员,尹善斌更是时时处处发挥带头作用。本学年参加市教科院组织的《高三二轮复习教材·语文》编写,担任市青年教师基本功竞赛评委,在《应用写作》等杂志发表论文三篇。2023年滨海县“研训员论坛”征文获得一等奖,并在论坛交流发言。先后担任滨海县“名校优生”导师、滨海县“骨干教师跟踪培养工程”导师……



盐城市模范教师李兆凤

春风化雨润百花 滋兰树蕙满庭芳

□记者 倪静

李兆凤从事教育工作28年,现为盐城市英语学科带头人、射阳中学督查指导部副部长、高三英语备课组长、创新班英语老师、盐城市普通高中英语学科中心组成员、盐城市高中英语兼职教研员。



扎根一线,教学实绩斐然

28年来,李兆凤始终坚守在教育教学工作一线,满勤、满点、满负荷工作,获得县嘉奖两次,被评为县优秀工作者一次,被县教育局记功一次,近五年连续获得校“优秀工作者”和“教学实绩优胜奖”,近五年的年度考核全部为“优秀”。

从教以来,李兆凤积极投身课堂实践,也因此获得了累累硕果。2020年获省“一师一优课、一课一名师”一等奖;2016年获盐城市优质课比赛一等奖;2012年获县基本功比赛一等奖;2009年获县优质课比赛一等奖。

本着“教而不研则浅,研而不教则空”原则,李兆凤积极参与论文创作和课题的开设。近五年的论文和课题主要有2016年9月发表《掌握写作技巧,攻克高中英语书面表达难题》与《语数外学习》;2017年2月发表《多媒体辅助英语教学初探》与《青少年日记》;2018年12月发表《浅谈高中英语词快教学与书面表达》与《中学生英语》;2018年3月发表《高中牛津英语课堂教学初探》与《祖国》;2019年7月发表《探究如何在高中英语教学中有效开展读写教学》与《中学生英语》;2016年开设课题《多媒体在英语教学中应用现状研究》。

勇挑重担,助力团队建设

李兆凤担任第一任新教材的备课组长,所有的学程案全部出自李兆凤之手,李兆凤领导的备课组所编制的学案也被送到省里展示。射阳中学高三英语在全市联考中位于全市第二。李兆凤注重团队建设,积极引领全组创新实干,培养笃行不怠的好教风,李兆凤连续被评为校“优秀备课组长”和“优秀教研组长”。2011、2017年射阳中学英语组被盐城市总工会授予“五一巾帼标兵岗”和“巾帼示范岗”,2023年李兆凤所带领的备课组获县教育局颁发的“学科优秀奖”。

李兆凤从2009年开始一直在学校“青蓝工程”中承担师傅的角色,先后带出了七位徒弟,他们分别是朱海英、张翠翠、张金金、郑梦琳、周鑫怡、陆汝青、朱秀娟。在李兆凤的精心传授下,他们不仅能站稳讲台,还能站好讲台。其中,朱海英在省优质课比赛中获二等奖,张翠翠获得市基本功比赛二等奖、县优质课一等奖。

教学成果,推动区域发展

李兆凤从2022年开始担任盐城市高中英语兼职教研员、盐城市英语学科中心成员,2017年开始,她担任射阳县高中英语兼职研训

身边的好老师

员。李兆凤积极助推全市英语教学改革,2022、2023年参与编制高三英语一二轮复习教程;2019年应邀编制盐城师范学院专业考试试题;2017年为射阳外国语初三年级英语中考备考做讲座。

李兆凤还多次在全市英语教学研讨会上分享备课组建设和课堂教学心得,参与编写牛津译林版英语教辅用书《课课练》,多次编制盐城市期末联考试卷等,为区域英语教育作出了贡献。

在做好个人教学工作的同时,李兆凤多次参加市内外师德师风培训,2019年去加拿大约克大学参加跨学科研修。2019年秋,李兆凤接手学生发展部工作,负责学生常规管理、宿舍管理、育人活动、资助工作和学生心理健康工作。为了更好地服务学生,李兆凤自学考取了心理咨询师资格证,2020年成立了“射阳成强教育基金会”,积极帮扶心理和经济困难的学生。

在教学上,李兆凤是个不懈的开拓者,她的课融科学与艺术于一炉,摸到了英语教学的“命门”;在生活中,李兆凤用心呵护学生,慈母情怀,倾情资助学生,执着追求,她影响着无数年轻教师。她用真诚和爱心去温暖学生的心灵,用智慧和坦诚去开启学生的心智,她践行了“为党育人”的铮铮誓言,树立了“追求卓越”的优秀标杆,深刻诠释了模范教师的品格担当和不懈追求。